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令和２年３月２５日 

１学年保護者の皆様 

昭和中学校ＰＴＡ 

会長 新井 明良 

１学年委員長 溝上 強  

 

１学年委員会だより（ＮＯ．３） 

 

３月４日（水）予定しておりました保護者会、第３回定例会は残念ながら中止となりまし

た。クラスや移動教室での様子、この一年間での成長などを先生方からお話をいただきま

したのでご報告いたします。 

 

1. 先生方より 

★２組担任 野﨑先生 

 スキー教室では往路のバスから盛り上がり、食事もたくさん食べて元気に過ごしました。

どのスキー行動班でも一生懸命に練習して、最終的には全員が滑られるようになりました。

もっと滑りたいという声も多く出て、思い出に残ったスキー教室になったのではないでし

ょうか。 

 １年間通して２組は元気のよいクラスでした。時には元気すぎてほかの先生方に迷惑を

かけてしまうことが多々ありましたが、道徳ではいろいろな意見が飛び出して深め合うこ

とができたようです。 

★３組担任 遠藤先生 

普段は穏やかな３組ですが、初めてのスキーに戸惑ったり怖がったりしつつも、もっと

うまくなりたいと真剣な態度で臨んでいました。日に日に上達する中で笑顔も増え、もっ

と滑りたいと思った生徒もたくさんいました。スキーだけでなく、宿舎での生活でも、周

りを思いやって過ごすことができていました。この貴重な経験をこれからの生活に生かし

たいという振り返りも多かったです。 

目的意識をもって過ごせるのは、３組の良さだったと思います。３学期に入っても、「安

心・安全・快適」を大切にし、学習への集中する姿勢や生活の中での素早い行動がたくさ

ん見られました。 

★４組担任 菅原先生 

 スキー移動教室では、いつも通りの元気さと、仲の良さを見せてくれた４組。スキーに

対しても主体的に取り組んでいて、どんどんうまくなっていく姿が素晴らしかったです。

がんばった分、帰って来てから体調を崩した生徒が多かったのも４組らしいかな、と思い

ました。 

 ４組は仲の良いクラスだったと思います。それは、普段からベタベタしたり、行事でい
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つも以上に団結したりするのではなく、いつもお互いの個性を尊重して生活しており、普

段の生活でも、行事でも、あまり変わらず楽しく過ごすことができていたことです。 

★５組担任 作田先生 

 スキー教室から戻ってから書いた作文はどれも素直な自分の考え思いが綴られていまし

た。どの作文にも非常に感動し、この行事を行うことができて本当によかったと心から思

いました。初めてのスキーに対する恐怖を乗り越え、上達した自分に達成感を覚えた生徒、

仲間との交流を深めた生徒、自然の偉大さに感動した生徒、夜に怖い話をしてみんなで泣

いて次の日、目が腫れてしまったなんてエピソードもありました。中でも「挑戦」する大

切さと「やればできる」を一人一人が実感できたことが大きな収穫だったと思います。 

  わがクラス５組はのどかな雰囲気の中、お互いを思いやり生活できたと思います。 

★副担任 小島先生 

入学当初は環境の変化に戸惑いを見せている生徒もおりましたが、幼さが尐しずつ抜け、

学期ごとの行事や諸活動を通して学級の関係性が深まっていくのが目に見えてわかり、嬉

しく思いました。来年度は３クラスに減尐し、各クラスおよそ１０名ずつ生徒が増えるこ

ととなります。再度学校生活には大きな変化が訪れますが、変化を受け入れ、順応できる

生徒になっていってほしいと思います。 

学年としては中学校での生活にも慣れ、やっていいことといけないことを判断し、行動

することができてきました。一方で、行動の根幹が「怒られるから」と短絡的な思いとな

っている状況も垣間見られます。２年生では、先輩として後輩の指導をする場面も出てき

ます。行動の目的を考え、より自発的な行動が取れるようになってほしいと思います。後

輩が憧れる先輩になれるよう指導してまいります。一年間大変お世話になりました。今後

ともご支援よろしくお願いいたします。 

★副担任 岸先生 

 家庭学習時間が１日平均１時間 28分（6月）から 1時間 52分（11月）に増えています。 

また、学力調査【数学】の関心意欲が全国平均正答率と比べて+4.6p(4月)から+9.8p(11月)

に、見方考え方が全国平均正答率と比べて+3.9p(4月)から+10.6p(11月)に増えています。 

ただし、提出物の様子を見てみると、効率の悪い学習法や、勉強と言えない学習法をして

いる生徒もいます。 

１つの例として問題集の取り組み方です。問題集を解くことはテスト勉強ではありませ

ん。（解くだけで自己採点しないのは問題外。）問題集は普段の復習として家庭学習で取り

組み、解けない問題や理解しがたい部分を、解けるようにしたり理解したりする事がテス

ト勉強です。テスト直前まで問題集に取り組んでいるのは、効率が良くありません。 

前回も記したように、結果が出ない生徒に共通する特徴は、【頭を使っている時間が短い】

【思考時間が継続しない】【解く・考えるという行為を避ける】の３つです。 

テスト前に「なぜ？」「どうして？」と尋ねて来る生徒が尐ない気がします。いい意味で先

生を利用して、効率の良い学習方法を考えてもらいたいものです 
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2. クラス委員会より 

ご協力いただきました先生方、温かく見守ってくださった保護者の皆様ありがとうござ

いました。定例会では学年主任の菅原先生をはじめ、１学年担当の先生方にご出席いただ

き、学校での子供たちの学習面、生活面、行事の様子についてお話を伺いました。登下校

での困りごとや学習への取り組み方、服装（身だしなみ）のことや今後の予定なども話題

に上がり充実した時間となりました。 

来年度もご指導ご協力どうぞよろしくお願いいたします。 

今後の保護者会は 

来年度４月１８日（土）に全体保護者会を予定しております。より多くのご参加をお願い

いたします。 

3. 制服リユースさんよりお知らせ 

 

●●● 昭和中 PTA 制服リユースさんからのお知らせ ●●● 

 

「制服リユースはいつでも利用できます！」 

 

PTA 会議室にて開催の制服リユースは年に 2,3 回行っておりますが、それ以外にも制服が

破れたり生徒の成長に伴いサイズが合わなくなった場合などには、いつでも利用が可能で

す。 

 

※ ご利用にあたって ※ 

1. リユースできる制服は PTA会議室にあります。 

2. 利用できるのは PTA会員のみです（子ども同伴は大丈夫ですが、子どものみでの利用は

できません）。 

3 必要なご家庭はまず副校長先生に電話でご一報ください（PTA 会議室は鍵もかかってい

ますし、対応できない日や時間帯もあるため）。 

4. 利用した場合は、制服リユースノートに必ず記入して下さい。 

5. PTA会議室を退席する際は、消灯・戸締りを必ず確認して下さい。 

 

※ リユース品提供のお願い ※ 

小さくなって着れなくなった制服やワイシャツ、ネクタイなどありましたら、PTA 会議室

内に回収 BOXがありますので、PTA会議室にお越しの際に是非ご持参下さい。 

 

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● 

 

 


